美参议员提议改革涉国家安全关税决策程序

美国国会共和、民主两党数 名参议员1日联合提出一项议 案,将改革美国总统以国家安 全为由对进口产品征收关税的 决策程序, 赋予美国国防部和 国会更大决策权。

这项议案由美国俄亥俄州 共和党联邦参议员罗伯特·波 特曼、亚拉巴马州民主党联邦

参议员道格:琼斯和艾奥瓦州 共和党联邦参议员乔妮·厄恩 斯特共同提出。

该议案将对美国《1962年 贸易扩展法》第232条款进行修 改, 授权美国国防部而非商务 部发起"232调查",并由国防部 决定讲口商品是否对国家安全 构成威胁。此外,该议案将允许

美国国会诵讨一项联合决议来 否决总统基于"232条款"征收 关税的决定。

波特曼当天在声明中表示, 美国政府滥用"232条款"征收关 税会伤害美国制造商和消费者 利益。美国知名企业高管协会 '商业圆桌会议"当天也发表声 明对此表示支持,称"232条款"

不应成为凭空对其他国家加征 关税的借口,上述议案有助于进 一步阻止"232条款"的滥用。

此前,特朗普政府曾根据 "232条款"、以国家安全为由对 进口钢铝产品加征关税,并对 讲口汽车及零配件启动"232调 查",遭到美国国内及国际社会 的广泛反对。

今年6月、参议院外交委员 会主席鲍勃·科克等多名参议员 也曾联合提出一项议案,要求美 国总统获得国会批准后才能以 国家安全为由对进口产品加征 关税。上月,美国参议院还通过 一项非约束性动议,支持国会在 涉及国家安全的关税决策中发 挥更大作用。/新华社

美欧贸易协议内容空洞未解决汽车关税威胁

欧盟委员会1日发布的最新统计报告显示,在截至7月末的2018/2019销售年度前5周里,欧盟从美国进口的大豆同比增长了283%。分析人士认为,欧盟从美国进口大豆的大幅增长 与美欧贸易协议关系不大,是"市场力量"驱动,而非政府指令导致。而美欧贸易协议内容空洞,并未有效解决汽车关税威胁问题。

为换取美国政府承诺"重 新评估"加征钢铝关税,以及 停止实施新关税措施,欧盟承 诺将增加对美国大豆的采购, 并建立更多终端以便从美国 进口液化天然气。针对这一内 容,欧洲国际政治研究中心贸 易专家李·牧山浩石对新华社 记者表示,欧盟实际上只做出 了很小的实质性让步,只有在 市场条件成熟的情况下欧盟 才能购买美国的液化天然气。 此外,欧盟大豆关税已经几乎

欧洲政策研究中心主任丹 尼尔·格罗斯对新华社记者说, 欧盟委员会没有任何手段让欧 盟讲口商购买更多美国大豆。 此外,由于美国大豆价格下降 欧盟的进口随之增加。因此,多 进口美国大豆是"市场力量"驱 动,而不是政府指令。

美国总统特朗普7月25 日在华盛顿与欧委会主席容克 就双边经贸议题展开会谈,双 方同意通过谈判降低贸易壁 垒、缓解贸易摩擦,并同意暂停 加征新关税。

特朗普在会谈结束后召开 的联合记者会上说,美欧同意 朝着取消非汽车类工业品所有 关税、非关税壁垒和补贴的目 标共同努力,并将在服务、化 学、制药、医疗产品和大豆等领 域减少壁垒并扩大贸易。

容克表示,美国同意在谈 判期间不对汽车和其他产品加 征关税,是美国做出的重大让 步,也是会谈取得的重大进展。 容克说,只要谈判取得进展,美 国政府就不会威胁加征汽车关

但欧盟专家认为协议空洞 缺乏实质内容, 欧盟只是获得 了暂时喘息机会,最关键的是 汽车关税威胁问题并未得到有 效解决,双方政治作秀的成分 更大。

在各方观察人士看来,特 朗普仍然手持"加征汽车关税" 的牌,不会轻易放弃,未来的谈 判还需看欧盟妥协的程度,以 及能否获得欧盟成员国的支 持。格罗斯指出,加征汽车关税 威胁"很明显"仍然存在,特朗 普希望将其作为讨价还价的筹

荷兰权威报纸《财经》的 评论文章表示,欧盟抛弃了这 几个月一直奉为底线的原 --先打掉美国对欧盟征 收的钢铝关税,再谈双边协 议。欧洲汽车面临的关税威胁 仍然存在。

芝加哥全球事务委员会高 级研究员菲尔·利维在政治网 站刊发的一篇文章中表示,美 欧协议并不一定能阻止特朗普

政府在8月底或9月初继续推 进汽车关税。

英国广播公司援引荷兰合 作银行资深外汇策略师珍妮• 佛利的话说,这个协议似乎是 最后一分钟拼凑出来的,我们 仍需要看到关于汽车关税的细

欧洲议会议员玛丽彻:沙 克在推特上表示, 容克未能获 得特朗普承诺取消"不公正"的 钢铝关税的硬协议,应该被视 为失败。她说:"欧盟始终把降 级贸易战和构建互惠的良好贸 易关系放在首位,但这次的让 步可能开启了危险的先例"。

/ 新华社

特朗普预计"很快"与伊朗开谈

美国总统唐纳德·特朗普 7月31日出席佛罗里达州一 场集会,重提与伊朗对话意愿, 称会晤可能"很快"发生。

不过, 伊朗方面对特朗普 的提议反应冷淡。伊朗外交部 长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫 说,就伊核问题,"公关噱头没 有用"。

特朗普的"感觉"

特朗普当天出席在佛罗里 达州坦帕举行的一场集会。他 告诉支持者,已经达成的伊核 协议"可怕"且"恐怖"。如今,美 国退出协议, 伊朗的日子不好

"我感觉他们很快会与我 们谈,"他说,"不过也不一定。 那没有关系。

这是特朗普连续第二天释 放与伊朗对话意愿。特朗普7 月30日在白宫会晤到访的意 大利总理朱塞佩·孔特时说,他 愿意在"不设前提"情况下会晤 伊朗总统哈桑·鲁哈尼,"只要 他们愿意谈"。

美国 1980 年与伊朗斯 交,两国领导人再未会晤。特朗 普5月8日宣布退出前任民主 党籍总统贝拉克 · 奥巴马当政 时达成的伊朗核问题全面协 议,着手恢复对伊制裁。

伊朗要求"尊重"

就特朗普的最新言论,伊 朗外交部长扎里夫在社交媒体 "推特"上留言,认定就伊核问 题,"威胁、制裁和公关噱头没 有用",特朗普要试着学会尊重 伊朗和国际社会。

扎里夫说:"伊朗与美国谈 了两年,与欧洲三国、俄罗斯以 及中国一起, 达成独一无二的

多边协议,即伊核协议。协议发 挥作用,美国只能怪自己退出 这份协议并离开谈判桌。

伊朗议会副议长阿里 · 穆 塔哈里接受伊朗媒体采访时 说,特朗普多次公开蔑视伊朗, 现在又要对话,简直是"羞辱

伊朗领导层尚未正式回应 特朗普的言论。上月,伊朗最高 领袖大阿亚图拉阿里•哈梅内 伊谈及与特朗普互动时说,谈 判"不会有用"。

伊朗总统压力大

伊朗总统鲁哈尼在国内面 临不小压力。伊朗媒体8月1 日报道, 伊朗议员要求鲁哈尼 就经济问题接受议会质询。这 将是伊朗议会首次质询鲁哈

半官方的伊朗学生通讯社

报道,质询涉及伊朗本币里亚 尔贬值、经济增长缓慢、失业率 高企等方面。议员还想了解,伊 核协议签署两年多以来, 伊朗 银行在金融领域依旧受到颇多 限制,原因何在。

里亚尔 4 月以来相对干美 元贬值大约50%。伊朗中央银 行把货币贬值和黄金价格大幅 上涨归咎于制裁。

伊朗议会议长阿里·拉里 贾尼说, 鲁哈尼有一个月时间 到议会说明情况。

鲁哈尼上周任命新一任中 央银行行长,7月31日接受政 府发言人的辞呈。

媒体解读,这些动作是鲁 哈尼对国内强硬派所作让步。

路透社报道,193 名议员 1日致信鲁哈尼,欢迎他的人 事调整决定,但继续要求政府 "最大限度改组"。

土耳其称 立即报复美国

土耳其外交部8月1日 发表声明说,土耳其强烈抗议 美国财政部针对土方两名部 长的制裁,将立即采取对等的 报复措施

声明说,美国"咄咄逼人 的姿态"对双方均不利,将给 当前化解双方矛盾的建设性 努力造成巨大伤害。土耳其将 立即采取对等的报复措施。

美国财政部1日宣布,因 美籍牧师安德鲁·布伦森至今 仍被土耳其监禁,对土耳其内 政部长苏莱曼·索伊卢和司法 部长阿卜杜勒 - 哈米特·居尔 采取制裁措施。根据规定,被 制裁者在美国境内的资产将 被冻结,美国企业和个人不得 与其进行交易往来。

2016年7月, 土耳其发 生未遂军事政变。政变平息 后, 在十耳其扣仟牧师的布伦 森被十方拘捕并监禁,被控从 事反政府间谍活动。近日,布 伦森因健康原因改为软禁在

美方近日强硬表态,要求 土方立即释放布伦森。美国总 统特朗普7月26日在社交媒 体推特上发文称,美国将因土 方长期羁押布伦森而对其实 施"大规模制裁"。对此,土耳 其官方7月31日发表声明 说,美国的制裁威胁是"不可 接受"和"缺乏尊重的",将使 两国伙伴关系受到"不可修 复"的损伤。 /新华社

/ 新华社

停供移民"庇护城市"经费 美法院裁定特朗普的行政命令违宪

位于旧金山的美国联邦第 九巡回上诉法院1日裁定,美 国总统特朗普 2017年1月签 署的停止对移民"庇护城市"提 供联邦经费的行政命令违宪。

法院首席法官西德尼·托 马斯说,特朗普的行政命令违 反了宪法规定的分权原则,是 对权力的滥用。根据宪法,批 准和停止提供联邦经费的权 力属于国会,并非总统,而特 朗普签署这项行政命令并未 得到国会授权。

根据特朗普 2017 年 1 月 签署的行政命令,国土安全部 和司法部将扣留联邦政府拨 给采取宽松移民政策的所谓 "庇护城市"的资金,加利福尼 亚州旧金山和圣克拉拉两县 以此举违宪为由分别提起诉 讼。当年11月,旧金山联邦地 区法院法官威廉 · 奥里克裁 定,特朗普没有权力为经过国 会批准的联邦资金设置条件。

美国政府后向第九巡回上诉 法院提出上诉。

联邦第九巡回上诉法院 1 日的裁定被认为是反特朗普 行政令一方的胜利,但法院同 时认定,在全美范围内阻止特 朗普行政令的实施证据不足。